

মুক্তাগাছা পৌরসভা কার্যালয়

মুক্তাগাছা, ময়মনসিংহ।

মুক্তাগাছা পৌরসভার দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সদস্য ও সহায়তাকারীগণকে জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ১৮/০৪/২০২১ খ্রিঃ তারিখ, রবিবার, বেলা ১১.০০ টায় পৌরসভার সভাকক্ষে দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির মাসিক সভা আহবান করা যাচ্ছে।

উক্ত সভায় যথা সময়ে উপস্থিত থাকার জন্য বিশেষ ভাবে অনুরোধ করা হলো।

Shilpi
১৮/০৪/২১

(মোছাম্মত ফাতেমা খাতুন (শিখা)

সভাপতি

দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন কমিটি

ও

কাউন্সিলর, সংরক্ষিত আসন ৪,৫,৬

মুক্তাগাছা পৌরসভা।

আলোচ্যসূচী :

- ১। দুর্ভিক্ষ প্রতিরোধ কার্যক্রম পরিচালনা ও অনুমোদন।
- ২। বস্তি উন্নয়ন প্রকল্পের অর্থায়ন - কাজে চমকান গ্রহণ।
- ৩। দারিদ্র হ্রাস করা - জনসংরক্ষণ (PRAP) কার্যক্রম গ্রহণ।
- ৪।

ক্রমিক নং	নাম	পদবী	কমিটিতে পদবী	স্বাক্ষর
০১	জনাব মোঃ বিল্লাল হোসেন সরকার	মেয়র, মুক্তাগাছা পৌরসভা।	সদস্য	<i>Bl.</i>
০২	মোছাঃ জেসমিন আক্তার	কাউন্সিলর সংরক্ষিত আসন ৭,৮,৯ মুক্তাগাছা পৌরসভা।	সদস্য	<i>Shilpi</i>
০৩	জনাব মোছাঃ মমতাজ বেগম	কাউন্সিলর সংরক্ষিত আসন ১,২,৩ মুক্তাগাছা পৌরসভা।	সদস্য	<i>M. M. Begam</i>
০৪	জনাব মোঃ আঃ হাকিম	কাউন্সিলর, ০৫ নং ওয়ার্ড, মুক্তাগাছা পৌরসভা।	সদস্য	<i>Alam</i>
০৫	জনাব মোঃ মুখলেছুর রহমান	নিবাহী প্রকৌশলী, মুক্তাগাছা পৌরসভা।	সহায়তাকারী	<i>M. M. Khan</i>
০৬	জনাব রীণা পাল	দারিদ্র শ্রেনীর প্রতিনিধি, নন্দীবাড়ী।	সহায়তাকারী	
০৭	জনাব তাপস চন্দ্র দত্ত	দারিদ্র শ্রেনীর প্রতিনিধি, মুক্তাগাছা।	সহায়তাকারী	

মুক্তাগাছা পৌরসভার কার্যালয়

মুক্তাগাছা ময়মনসিংহ।

দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন স্থায়ী কমিটির মাসিক সভা

তারিখ : ১৮/০৪/২০২১ খ্রিঃ

সময় : বেলা ১১.০০ টা

সভার স্থান : পৌরসভার সভাকক্ষ।

উপস্থিতি

ক্রমিক নং	নাম	পদবী	কমিটিতে পদবী	স্বাক্ষর
০১	মোছাঃ ফাতেমা খাতুন (শিখা)	কাউন্সিলর, সংরক্ষিত আসন ৪, ৫, ৬ মুক্তাগাছা পৌরসভা	সভাপতি	Shiee ২৬/০৪/২১
০২	জনাব মোঃ বিল্লাল হোসেন সরকার	মেয়র, মুক্তাগাছা পৌরসভা।	সদস্য	Bl.
০৩	মোছাঃ জেসমিন আক্তার	৩য় প্যানেল মেয়র ও কাউন্সিলর, সংরক্ষিত আসন ৭, ৮, ৯ মুক্তাগাছা পৌরসভা	সদস্য	Fanny
০৪	জনাব মোছাঃ মমতাজ বেগম	কাউন্সিলর, সংরক্ষিত আসন ১, ২, ৩ মুক্তাগাছা পৌরসভা	সদস্য	Mp
০৫	জনাব মোঃ আঃ হাকিম	কাউন্সিলর ০৫ নং ওয়ার্ড, মুক্তাগাছা পৌরসভা	সদস্য	
০৬	জনাব মোঃ মুখলেছুর রহমান	নির্বাহী প্রকৌশলী, মুক্তাগাছা পৌরসভা	সহায়তাকারী	
০৭	জনাব রীণা পাল	দারিদ্র শ্রেনীর প্রতিনিধি	সহায়তাকারী	
০৮	জনাব তাপস চন্দ্র দত্ত	দারিদ্র শ্রেনীর প্রতিনিধি	সহায়তাকারী	
০৯	জনাব মোঃ জয়নুল আবেদীন	বস্তি উন্নয়ন কর্মকর্তা(ভারপ্রাপ্ত), মুক্তাগাছা পৌরসভা	সাচিবিক দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা	

মুক্তাগাছা পৌরসভা কার্যালয়

মুক্তাগাছা ময়মনসিংহ

সভা নং ৫৯

দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন স্থায়ী কমিটির মাসিক সভার কার্যবিবরণী:

সভার তারিখ	: ১৮/০৪/২০২১ খ্রিঃ
সময়	: বেলা ১২.০০ টা
স্থান	: পৌরসভা সভাকক্ষ
উপস্থিতি	: পরিশিষ্ট- 'ক'
আলোচ্যসূচি-১	: বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।

বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ	কার্যবিবরণী সঠিক ভাবে লিখিত হয়বার বিষয়ে আলোচনা	প্রয়োজনীয় সংশোধন (যদি থাকে)	সিদ্ধান্ত
১। বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন জনাব মোঃ জয়নুল আবেদীন, সাচিবিক দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা ও প্রশাসনিক কর্মকর্তা।	বিগত সভার কার্যবিবরণী সঠিক ভাবে লিখিত হয়েছে।	কোন সংশোধনীর প্রয়োজন নাই।	সর্বসম্মতি ক্রমে বিগত সভার কার্যবিবরণী অনুমোদিত হয়।

আলোচ্যসূচি-২ : বিগত সভার সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের অগ্রগতি পর্যালোচনা

ক্রমিক নং	পূর্ববর্তী সভার সিদ্ধান্ত সমূহ/সুপারিশ	বাস্তবায়নের অগ্রগতি পর্যালোচনা/ বর্তমান অবস্থা	পরবর্তী সিদ্ধান্ত/সুপারিশ (বাস্তবায়নের সময়-সূচিসহ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি/কর্মকর্তা
০১	- দারিদ্র বস্তি এলাকায় প্রাথমিক স্বাস্থ্য সেবা কার্যক্রম চলমান অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়। - অনুমোদিত বস্তি সমূহে প্রতিটি এসআইসির নিয়মিত সভা অনুষ্ঠান চলমান রাখা এবং প্রকল্পের নির্দেশনা মোতাবেক ভৌত কাজ চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহিত	- সভার কার্যবিবরণী যথাযথভাবে লিপিবদ্ধ করা এবং পূর্ববর্তী সভার সিদ্ধান্ত ও বাস্তবায়ন অগ্রগতি সভায় পর্যালোচনা করা হয়। - দারিদ্র বস্তি এলাকায় প্রাথমিক স্বাস্থ্য সেবা কার্যক্রম চলমান। - অনুমোদিত বস্তি সমূহে প্রতিটি এসআইসির নিয়মিত সভা অনুষ্ঠান চলমান রাখা এবং প্রকল্পের নির্দেশনা মোতাবেক ভৌত কাজ চলমান	প্রতি মাসে নিয়মিত ভাবে দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন স্থায়ী কমিটির মাসিক সভা অনুষ্ঠান পরিচালনা করা। সকলের অংশগ্রহণ নিশ্চিত করা এবং পূর্ববর্তী সভার সিদ্ধান্ত, বাস্তবায়নের অগ্রগতি পরবর্তী সভায় পর্যালোচনা করা এবং এ ধারা অব্যাহত রাখা এবং সভার কার্যবিবরণী সকল সদস্যদের মাঝে বিতরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	সাচিবিক দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা

আলোচ্যসূচি-৩ :

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত/সুপারিশ (বাস্তবায়নের সময়-সূচিসহ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি/কর্মকর্তা
০১.	দারিদ্র হ্রাসকরণ কর্মপরিকল্পনা (PRAP) বাস্তবায়ন প্রসঙ্গে।	সভায় মুক্তাগাছা পৌরসভার ২০২০-২১ অর্থবছরের বাৎসরিক দারিদ্র হ্রাসকরণ কর্মপরিকল্পনা (PRAP) বাস্তবায়ন প্রসঙ্গে আলোচনা করা হয়। আলোচনায় কমিটির সভাপতি জনাব ফাতেমা খাতুন(শিখা), কর্মপরিকল্পনা অনুযায়ী চলতি অর্থবছরে এ পর্যন্ত PRAP বাস্তবায়ন অগ্রগতি বিষয়ে আলোচনা করার জন্য কমিটির সাচিবিক দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা আহবান করেন। সাচিবিক দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা, PRAP বাস্তবায়নে ২০২০-২১ অর্থবছরে মার্চ/২০২০ পর্যন্ত সম্পাদিত কার্যক্রম সম্পর্কে সভাকে অবহিত করেন। তিনি আরও জানান, জুন/২০২০ পর্যন্ত PRAP খাতে PRAP বিষয়ক প্রশিক্ষণ, দরিদ্রদের অবকাঠামো, প্রাথমিক স্বাস্থ্য সেবা সহ অন্যান্য করণীয় রয়েছে। এ বিষয়ে আলোচনায় কমিটির সহায়তাকারী সদস্য দারিদ্র শ্রেণীর প্রতিনিধি জনাব রিনা পাল, PRAP বাস্তবায়নে জুন/২০ খ্রি: এর মাঝে পৌর এলাকার দরিদ্র জনগোষ্ঠী রয়েছে যাদের আর্থিক সামর্থ্য নেই তাদের জন্য স্যানিটারী লেট্রিন বিতরণের সুপারিশ করেন। কমিটির সদস্য জনাব মমতাজ বেগম বলেন, কর্মপরিকল্পনা অনুযায়ী কর্মসূচি সমূহ যথাযথ সম্পন্ন করার পদক্ষেপ গ্রহণের সুপারিশ করেন। সভায় এ বিষয়ে আলোচনা করা হয় এবং কমিটির সদস্যগণ এ বিষয়ে একমত পোষন করেন।	২০২০-২১ অর্থবছরের PRAP এর বাৎসরিক কর্মপরিকল্পনা প্রশিক্ষণ কর্মসূচি সহ অন্যান্য কর্মসূচি জুন/২০ খ্রি: মাঝে বাস্তবায়নের পদক্ষেপ গ্রহণের সুপারিশ গৃহীত হয়। - পৌর এলাকার দরিদ্র জনগোষ্ঠীদের মাঝে স্যানিটারী লেট্রিন প্রদানের সুপারিশ গ্রহণ।	দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন কমিটি

সভায় আলোচনা না থাকায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে আগামী মাসিক সভায় সবাইকে উপস্থিত থাকার আহবান জানিয়ে সভার
সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

Shire
১৬/০৪/২১

(মোছাম্মত ফাতেমা খাতুন(শিখা))

সভাপতি

দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন স্থায়ী কমিটি

ও

কাউন্সিলর সংরক্ষিত আসন ৪.৫, ৬

মুক্তাগাছা পৌরসভা

স্মারক নং- মুক্তাগাছা পৌরসভা ২০২১/

তারিখঃ: ১৮/০৪/২০২১ খ্রিঃ

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হল :

- ১) মেয়র, মুক্তাগাছা পৌরসভা।
- ২) প্রকল্প পরিচালক, UGIIP-III, এলজিইডি ভবন, আগারগাঁও, শেরে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।
- ৩) জনাব/মিসেসসদস্য।
- ৪) সংশ্লিষ্ট নথি।

Shim

(মোহাম্মত ফাতেমা খাতুন(শিখা))

সভাপতি

দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন স্থায়ী কমিটি

ও

কাউন্সিলর সংরক্ষিত আসন ৪,৫,৬

মুক্তাগাছা পৌরসভা